

本地

漆画、版画、文创、软陶、立体纸艺……

来中山图书馆，看小学生跨界“读书”

新快报讯 记者黄闻禹报道 6月22日,由广东省立中山图书馆与广州市荔湾区乐贤坊小学联合主办的“贤途逐梦,美育流光——广州市荔湾区乐贤坊小学传统技艺与跨媒介品读作品展”在广东省立中山图书馆总馆一楼展览厅、展廊开幕。

本次展览涵盖了立体纸艺、漆画、

版画、文创、软陶、广绣、主题绘画、书法等多种艺术形式。每个展览单元都紧密结合“阅读”主题,呈现出多元化的艺术表达。新快报记者现场见到,在“纸间”单元,立体纸艺让名著场景跃出平面,构筑可触摸的诗意空间;在“漆韵”单元,漆画工艺展现文字的光彩美感;

在“绣阅”单元,广绣的丝线编织出阅读的细致纹理;在“陶然”单元,软陶雕塑定格历史文化的鲜活瞬间;在“印迹”单元,版画实验重新定义文本的视觉表达;在“色韵”单元,多元绘画传递阅读后的想象与哲思。

本次展览还特别设置了“书页间的

旋律”高雅艺术双融探索——“观展+主题室内乐”,以及艺术素养提升讲座等特别活动。乐手演奏以经典文学作品为灵感创作的管弦乐曲目、电影配乐和以阅读场景为主题的音乐作品,乐声悠扬响起,观众“移步换景”,欣赏一幅幅精美的艺术作品。

2025年余荫山房紫薇文化旅游季启幕

紫薇“淹没”盛夏古园
花事盛宴连开71天

新快报讯 记者谢源源 通讯员付玲艳报道 盛夏之际,广东四大名园之一余荫山房内各色紫薇花错落盛开,与古朴典雅的园林建筑交相辉映,宛如一幅栩栩如生的天然画卷,缓缓在游客眼前展开。6月22日,“花漾余荫 紫薇雅韵”2025年余荫山房紫薇文化旅游季启幕,此次活动将一直延续至8月31日,其间推出紫薇园艺展、碗莲展、紫薇文化体验等系列精彩纷呈的文化活动,以紫薇为媒,让游客感受余荫山房独特的岭南园林景观与深厚历史文化底蕴。

开幕式期间,杯花舞《紫薇馨语》、配乐诗朗诵《紫薇花开·山房有约》等创意十足且颇具特色的节目接连登场,为观众呈现了一场视听盛宴。

紫薇园艺展与碗莲展作为每年紫薇季的重头戏,吸引了众多游客的目光。今年在延续传统的同时,以新的展示形式,为游客带来更好的观赏体验。



■盛夏之际,余荫山房内各色紫薇花盛开。新快报记者 毕志毅/摄

广州海关联合广州市少年宫举办“缉毒犬开放日”活动
海关缉毒“汪汪队”亮相显身手

新快报讯 记者麦婉诗 邓迪 通讯员关悦报道 6月26日是第38个国际禁毒日,为营造浓厚的禁毒宣传氛围,增强全民禁毒意识,昨日,广州海关联合广州市少年宫举办“缉毒犬开放日”活动,通过寓教于乐的禁毒宣传活动,让广大市民朋友在趣味游戏中了解海关打击毒品走私工作成效、禁毒常识,并与海关缉毒犬进行现场亲密互动,活动吸引了400余名市民参加。

“粤桂协作——2025年富川瑶族自治县基层干部乡村振兴战略专题培训班”近日举行

富川49名干部肇庆集训6天
把数字农业样板搬回家

新快报讯 记者朱清海 通讯员朱奇俊报道 近日,广西壮族自治区贺州市富川瑶族自治县49名基层干部来到广东省肇庆市委党校参加“粤桂协作——2025年富川瑶族自治县基层干部乡村振兴战略专题培训班”。本次培训充分发挥粤桂东西部协作机制优势,通过“理论授课+实地观摩+案例研讨”的立体化教学模式,重点学习肇庆市在数字赋能乡村振兴、特色产业发展、耕地保护与文化振兴等方面的经验,为富川乡村振兴注入新动能。主办方特别设置“粤桂一家亲·省际睦邻廊道”建设等特色课程,深入探讨东西部协作在人才共育、产业共建、资源共享等方面实践路径。

此次培训聚焦数字赋能乡村振兴,学员们通过中国电信数字化体验中心(肇庆)展区的现场教学,系统学习“智慧大数据平台”等数字技术在乡村治理中的应用。肇庆市高要区乐城镇社播村的“三资”管理实践及光大新能源项目,为

富川破解集体经济发展难题提供了可复制的经验样本。在特色农业培育环节,鼎湖区沙浦镇“水乡生态农业”的发展模式引发热议。该地通过土地集约化经营、产业链延伸实现亩产效益倍增,其“公司+合作社+农户”的运作机制对富川农业转型升级具有重要借鉴意义。在耕地保护与文化振兴领域,肇庆市撂荒地复耕复种的创新实践让学员们深受启发。同时,肇庆“非遗”文化的活化利用案例,为富川探索“文化+旅游+产业”融合发展提供了新思路。

经过6天的集中培训,学员们纷纷表示开拓了视野、更新了理念。大家深刻认识到,推进乡村振兴既要立足本地实际,又要善于借力粤桂协作机制,将东部地区的先进经验与富川发展需求有机结合。带着满满的收获回到富川后,将把学习成果转化为推动富川乡村振兴的具体实践,为富川经济社会高质量发展贡献更大力量。



■学员实地参观学习肇庆市鼎湖区沙浦镇特色农业发展经验。

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴

梅州平远大柘镇:

多方联动培训赋能
科技助力“百千万工程”

■培训班让参加培训的农户受益匪浅。

新快报讯 记者朱清海报道 6月20日,由梅州市农林科学院指导,梅州市农林科学院粮油研究所、梅州市平远县大柘镇人民政府、驻大柘镇帮镇扶村工作队联合主办的农林作物种植管理培训班在大柘镇成功举办。当地农林种植专业户、农业技术员及农户等50余人参加培训,通过发挥科技支撑在乡村振兴中的关键作用,助推农林产业高质量发展。

培训会上,正高级农艺师杜小珍围绕脆蜜金桔的品种特性与栽培技术,重点讲解标准化建园、肥水管理、花果管理、整形修剪、病虫害综合防治、采收与采后处理等关键技术要点,对平远县推广脆蜜金桔提出发展建

议。高级农艺师温作宏聚焦丝苗米产业发展瓶颈问题,从科学选种与种子处理、优化土壤管理、精准种植技术、绿色病虫防控等丝苗米栽培关键环节进行讲授,让在座所有人受益匪浅。

培训现场,水稻、脆蜜金桔种植户结合实际生产中碰到的技术问题、难题踊跃提问,专家们现场答疑,增强种植户提升种植效益的信心。

此次培训会立足大柘镇农业发展实际,精准对接农民需求,通过“专题授课+现场答疑”的培训模式,为农户带来了一场内容丰富、实操性强的农业技术培训,对培育壮大地方特色产业、全面推进“百千万工程”落地见效具有重要推动作用。